

Kutno, dnia 5 maja 2017 roku

Zamawiający:

Zespół Szkół nr 1 w Kutnie
ul. Oporowska 7, 99-300 Kutno,
tel. (24) 254 23 97, fax 24 253 36 37
e-mail: zsl_kds@interia.pl

ZP/ZS1/KDS/2017/1

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ (1), ZMIANA TREŚCI SIWZ (1)
ORAZ INFORMACJA O PRZEDŁUŻENIU TERMINU SKŁADANIA OFERT**

CZĘŚĆ I - WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ ORAZ ZMIANA TREŚCI SIWZ

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) – zwanej dalej „ustawą Pzp” - Zamawiający informuje, iż w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na **Dostawę sprzętu komputerowego** wpłynęły wnioski dotyczące treści SIWZ, na które Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

WNIOSEK NR 1

Treść wniosku Wykonawcy:

W nawiązaniu do ogłoszonego przez Państwa ww. postępowania, którego przedmiotem jest dostawa sprzętu komputerowego, zwracamy się do Państwa z uprzejmą prośbą o udzielenie odpowiedzi na poniżej zadane pytania dotyczące oprogramowania: komputery przenośne 25 szt.

Pytanie 1

Czy Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego, nieużywanego oraz nieaktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu?

Odpowiedź Zamawiającego

Tak Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego, nieużywanego oraz nieaktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu.

Ponadto Zamawiający informuje, że również pozostałe oprogramowanie stanowiące przedmiot zamówienia dla Części I i Części II przedmiotowego zamówienia musi być fabrycznie nowe, nieużywane i wcześniej nieaktywowane.

Wobec powyższego działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiający wprowadza następujące zmiany w treści SIWZ:

- 1. w załączniku nr 4 do SIWZ – Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia, pkt I - Część I zamówienia, akapit pierwszy o dotychczasowym brzmieniu:**

„Zamawiający wymaga, by dostarczone urządzenia były nieużywane. Zamawiający dopuszcza, by sprzęt został rozpakowany i uruchomiony przed jego dostarczeniem wyłącznie przez Wykonawcę i wyłącznie w celu weryfikacji działania sprzętu.

Wszystkie oferowane urządzenia / sprzęt komputerowy muszą posiadać deklaracje zgodności CE/certyfikat CE."

otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający wymaga, by dostarczone urządzenia były nieużywane. Zamawiający dopuszcza, by sprzęt został rozpakowany i uruchomiony przed jego dostarczeniem wyłącznie przez Wykonawcę i wyłącznie w celu weryfikacji działania sprzętu lub instalacji systemu operacyjnego. Wszystkie oferowane urządzenia / sprzęt komputerowy muszą posiadać deklaracje zgodności CE/certyfikat CE. Zamawiający wymaga, by dostarczane oprogramowanie było fabrycznie nowe, nieużywane i wcześniej nieaktywowane. W przypadku gdy, producent oprogramowania, w celu potwierdzenia jego legalności, sprzedaje je wraz z dokumentami, certyfikatami lub innymi elementami, atrybutami legalności (wydawanyymi np. w formie pisemnej lub naklejek) wraz z oprogramowaniem należy dostarczyć dokumenty, certyfikaty lub inne elementy, atrybuty legalności oprogramowania.”

2. w załączniku nr 4 do SIWZ – Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia, pkt II - Część II zamówienia, akapit pierwszy o dotychczasowym brzmieniu:

„Zamawiający wymaga, by dostarczone urządzenia były nieużywane. Zamawiający dopuszcza, by sprzęt został rozpakowany i uruchomiony przed jego dostarczeniem wyłącznie przez Wykonawcę i wyłącznie w celu weryfikacji działania sprzętu. Wszystkie oferowane urządzenia / sprzęt komputerowy muszą posiadać deklaracje zgodności CE/certyfikat CE.”

otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający wymaga, by dostarczone urządzenia były nieużywane. Zamawiający dopuszcza, by sprzęt został rozpakowany i uruchomiony przed jego dostarczeniem wyłącznie przez Wykonawcę i wyłącznie w celu weryfikacji działania sprzętu. Wszystkie oferowane urządzenia / sprzęt komputerowy muszą posiadać deklaracje zgodności CE/certyfikat CE. Zamawiający wymaga, by dostarczane oprogramowanie było fabrycznie nowe, nieużywane i wcześniej nieaktywowane. W przypadku gdy, producent oprogramowania, w celu potwierdzenia jego legalności, sprzedaje je wraz z dokumentami, certyfikatami lub innymi elementami, atrybutami legalności (wydawanyymi np. w formie pisemnej lub naklejek) wraz z oprogramowaniem należy dostarczyć dokumenty, certyfikaty lub inne elementy, atrybuty legalności oprogramowania.”

Pytanie 2

Czy Zamawiający wymaga by oprogramowanie systemowe było fabrycznie zainstalowane przez producenta komputera?

Odpowiedź Zamawiającego

Nie Zamawiający nie stawia takiego wymogu. Zgodnie z zapisami załącznika nr 4 do SIWZ – Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia, Zamawiający wymaga aby przenośne komputery zostały dostarczone wraz z zainstalowanym systemem operacyjnym jednakże Zamawiający nie żąda aby system operacyjny instalowany był przez producenta komputera.

Pytanie 3

Czy Zamawiający wymaga aby oprogramowanie było dostarczone wraz ze stosownymi, oryginalnymi atrybutami legalności np. certyfikatami autentyczności (tzw. COA)?

Odpowiedź Zamawiającego

Tak, w przypadku gdy, producent oprogramowania, w celu potwierdzenia jego legalności, sprzedaje je wraz z dokumentami, certyfikatami lub innymi elementami, atrybutami legalności (wydawanyymi np. w formie pisemnej lub naklejek) wraz z oprogramowaniem należy dostarczyć dokumenty, certyfikaty lub inne elementy, atrybuty legalności oprogramowania.

W odpowiedzi na Pytanie 1 Zamawiający wprowadził stosowną zmianę treści SIWZ.

Pytanie 4

Czy w momencie odbioru towaru Zamawiający przewiduje zastosowanie procedury sprawdzającej legalność zainstalowanego oprogramowania? W jaki sposób będzie przebiegała ta procedura?

Odpowiedź Zamawiającego

W przypadku, gdy Zamawiający w momencie odbioru przedmiotu zamówienia będzie miał wątpliwości co do legalności dostarczanego oprogramowania, przed podpisaniem protokołu zdawczo-odbiorczego dokona sprawdzenia legalności dostarczanego oprogramowania. Procedura ta uzależniona będzie od możliwości, jakie w tym zakresie oferuje producent dostarczanego oprogramowania.

Pytanie 5

Czy zamawiający dopuszcza możliwość przeprowadzenia weryfikacji oryginalności dostarczonych programów komputerowych u Producenta oprogramowania jako elementu procedury odbioru?

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedzią na Pytanie 4, w przypadku, gdy Zamawiający w momencie odbioru przedmiotu zamówienia będzie miał wątpliwości co do legalności dostarczanego oprogramowania, przed podpisaniem protokołu zdawczo-odbiorczego dokona sprawdzenia legalności dostarczanego oprogramowania. W tym celu Zamawiający dopuszcza możliwość weryfikacji legalności, oryginalności dostarczanego oprogramowania u producenta oprogramowania.

WNIOSEK NR 2

Treść wniosku Wykonawcy:

W związku z ogłoszonym w/w postępowaniem przetargowym oraz udostępnioną na stronie internetowej specyfikacją proszę o odpowiedź na następujące pytania:

- 1. Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

Czy Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego (nieużywanego nigdy wcześniej), w wersji z oryginalnym nośnikiem producenta oraz certyfikatem autentyczności dla każdej licencji ?

Pytanie to uzasadniamy tym, że w ostatnim czasie w zamówieniach publicznych wiele firm oferuje używane oraz podrabiane oprogramowanie komputerowe, co może narazić Zamawiającego na problemy związane z użytkowaniem oprogramowania niezgodnie z postanowieniami licencyjnymi producenta oprogramowania. Używane oprogramowanie typu OEM, jest znacząco tańsze od nowego, przy czym zasady licencjonowania tego typu oprogramowania w przypadku firmy Microsoft, zakazują jego przenoszenia poza urządzenie na którym zostało zainstalowane pierwotnie (za wyjątkiem sytuacji, w której urządzenie to ulegnie awarii). Dodatkowo pragniemy poinformować Zamawiającego o możliwości weryfikacji takich licencji – infolinia firmy Microsoft jest w stanie udzielić informacji, czy dany klucz licencyjny był już aktywowany w przeszłości na innym komputerze.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego, nieużywanego oraz nieaktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu. Zgodnie z Szczegółowym Opisem Przedmiotu Zamówienia (załącznik nr 4 do SIWZ), pkt I - Część I zamówienia, pkt 1 Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25 szt., wymóg Oprogramowanie – komputery przenośne mają być dostarczone wraz z zainstalowanym system operacyjnym Windows 10 Professional w wersji 64 bit lub równoważnym oraz nośnikiem umożliwiającym instalację systemu operacyjnego na podstawie dołączonego nośnika bezpośrednio.

Dalej zgodnie ze zmianą treści SIWZ opisaną w odpowiedzi na Pytanie 1 z WNIOSKU NR 1, w przypadku gdy, producent oprogramowania, w celu potwierdzenia jego legalności, sprzedaje je wraz z dokumentami, certyfikatami lub innymi elementami, atrybutami legalności (wydawany np. w formie pisemnej lub naklejek) wraz z oprogramowaniem należy dostarczyć dokumenty, certyfikaty lub inne elementy, atrybuty legalności oprogramowania.

2. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone oprogramowanie systemowe uprawniało do pomocy technicznej producenta oprogramowania na zasadach EULA?

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie stawia takiego wymogu.

3. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone oprogramowanie systemowe zostało objęte gwarancją producenta oprogramowania na zasadach EULA?

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie stawia takiego wymogu.

4. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone licencje na system operacyjny posiadały aktywną możliwość maksymalnej ilości aktywacji przy pomocy połączenia internetowego oraz telefonicznego przewidzianej przez producenta oprogramowania?

Odpowiedź Zamawiającego
Zamawiający nie stawia takiego wymogu.

5. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

W jaki sposób Zamawiający zamierza zweryfikować czy w przypadku zaoferowania przez Wykonawców oprogramowania używanego (aktywowanego przynajmniej drugi raz) zostało ono odinstalowane z poprzedniego urządzenia?

Odpowiedź Zamawiającego
Zgodnie ze zmianami treści SIWZ opisanymi w odpowiedzi na Pytanie 1 z WNIOSKU NR 1 Zamawiający nie dopuszcza zaoferowania i dostarczenia używanego oprogramowania.

6. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

Czy Zamawiający, w celu zabezpieczenia swojego interesu (zarówno finansowego, jak i prawnego) skorzysta z przysługującego mu prawa do weryfikacji dostarczonego sprzętu na etapie dostawy pod kątem legalności oprogramowania?

Pragniemy zauważyć, że według ostrożnych szacunków firmy Microsoft ok. połowa oprogramowania obecnie sprzedawanego w Polsce w sektorze zamówień publicznych może być podrabiana, szczególnie zaś problem ten dotyczy oprogramowania Microsoft Windows (aby zobaczyć jak bardzo poważny jest to problem, wystarczy wpisać w popularnym serwisie aukcyjnym frazę: „windows 10” i zobaczyć jak duża jest rozpiętość cenowa oferowanego tam rzekomo oryginalnego oprogramowania).

Dodatkowo chcemy poinformować Zamawiającego, że taka weryfikacja legalności oprogramowania na etapie dostawy jest całkowicie bezpłatna oraz, że nasza firma może udostępnić Zamawiającemu bezpośredni kontakt z osobą zajmującą się problemem podrabianego oprogramowania ze strony Microsoft Polska, celem przeprowadzenia takiej weryfikacji na etapie dostawy.

Odpowiedź Zamawiającego
Zgodnie z odpowiedziami na Pytania 4 i 5 z WNIOSKU NR 1, w przypadku, gdy Zamawiający w momencie odbioru przedmiotu zamówienia będzie miał wątpliwości co do legalności dostarczanego oprogramowania, przed podpisaniem protokołu zdawczo-odbiorczego dokona sprawdzenia legalności dostarczanego oprogramowania. W tym celu Zamawiający dopuszcza możliwość weryfikacji legalności, oryginalności dostarczanego oprogramowania u producenta oprogramowania.

7. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:*

Czy dla wszystkich licencji oprogramowania systemowego, Zamawiający w celu uniknięcia potencjalnego oferowania przez Wykonawców nielegalnych systemów operacyjnych (w

tym używanych i wcześniej aktywowanych systemów operacyjnych) zgodzi się na dodanie do siwz bądź projektu umowy następującego zapisu?: „Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia fabrycznie nowego systemu operacyjnego nieużywanego oraz nie aktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu oraz pochodzącego z legalnego źródła sprzedaży. W przypadku systemu operacyjnego naklejka hologramowa winna być zabezpieczona przed możliwością odczytania klucza za pomocą zabezpieczeń stosowanych przez producenta”. Poniższe zdjęcie obrazuje obecnie stosowane zabezpieczenia producenta firmy Microsoft (klucz systemu jest zabezpieczony naklejką hologramową przez producenta. Po jej zdrapaniu uzyskujemy dostęp do oryginalnego klucza):



Rys. 1 przykładowy kod zabezpieczony przez producenta systemu Microsoft Windows 10

Jesteśmy przekonani, że dzięki takiemu zapisowi do wzoru umowy Zamawiający otrzyma od potencjalnego Wykonawcy w pełni oryginalne oprogramowanie zgodne z warunkami licencjonowania producenta oprogramowania.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wprowadza zmiany w treści zaproponowanej przez Wykonawcę. Stosowna zmianę treści SIWZ Zamawiający wprowadził w odpowiedzi na Pytanie 1 z WNIOSKU NR 1.

8. Pytanie dotyczące: Załącznik nr 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – Część I zamówienia – 1. Przenośny komputer wraz z systemem operacyjnym – 25szt:

Czy Zamawiający celem zabezpieczenia się przed otrzymaniem w ramach przedmiotowego postępowania fałszowanego bądź używanego oprogramowania będzie żądał na etapie dostawy przedstawienia dokumentów dotyczących zakupu tego oprogramowania w autoryzowanym kanale dystrybucyjnym producenta oprogramowania?

Pragniemy poinformować Zamawiającego, że każda sztuka pakietu biurowego oraz systemu operacyjnego w wersji OEM posiada swój unikalny numer seryjny który jest także zapisany na dokumencie zakupu w przypadku zakupu w oficjalnym kanale dystrybucyjnym producenta. W naszej ocenie, wymaganie tych dokumentów wraz ze sprawdzeniem zgodności w/w dokumentów z dostarczonymi licencjami oprogramowania, jest obecnie jedyną możliwością zabezpieczenia się przed otrzymaniem podrabianego bądź używanego (niezgodnego z zasadami licencjonowania EULA) oprogramowania.

Dodatkowo prosimy o zapoznanie się Zamawiającego z pismem ogólnopolskiego producenta sprzętu komputerowego – firmy NTT - które zostało przesłane m.in. do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych. Pismo to jest dostępne pod poniższym adresem:

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie przewiduje obligatoryjnego żądania przedstawienie wraz z dostawą sprzętu objętego przedmiotem zamówienia, dokumentów dotyczących zakupu przez Wykonawcę oprogramowania. W przypadku, gdy Zamawiający w momencie odbioru przedmiotu zamówienia będzie miał wątpliwości co do legalności dostarczanego oprogramowania, przed podpisaniem protokołu zdawczo-odbiorczego dokona sprawdzenia legalności dostarczanego oprogramowania.

W załączeniu do niniejszych wyjaśnień i zmian treści SIWZ Zamawiający przekazuje załącznik nr 4 do SIWZ - Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia, uwzględniający wprowadzone zmiany.

CZĘŚĆ II - INFORMACJA O PRZEDŁUŻENIU TERMINU SKŁADANIA OFERT

Działając na podstawie art. 38 ust. 6 ustawy Pzp Zamawiający **informuje, iż przedłuża termin składania ofert do dnia 10.05.2017 r. godz. 15:00**. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 10.05.2017 r. godz. 15:40. Miejsce składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian.

W związku z powyższym Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp **dokonuje następujących zmian w treści SIWZ: w rozdziałach X.10, XI.1 oraz XI.4 SIWZ w miejsce daty „08.05.2017 r.” wpisuje się datę „10.05.2017 r.”**

Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi oraz zmiany są wiążące dla wszystkich Wykonawców biorących udział w przedmiotowym postępowaniu, a w przypadku rozbieżności pomiędzy treścią SIWZ, a treścią udzielonych odpowiedzi i zmian, jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającego późniejsze oświadczenie Zamawiającego.

DYREKTOR
ZESPÓŁU SZKÓŁ Nr 1
im. St. Staszica w Kutnie

dr Janusz Pawlak